



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA VALLADOLID

# Libertad

FUNDADOR - DONESIMO REDONDO - 1931

## El ministro-presidente de la Junta Política recibe al embajador de Alemania

Madrid, 20.—El ministro de Asuntos Exteriores, camarada Serrano Suñer, ha recibido esta mañana al embajador de Alemania en Madrid, señor Von Stohrer, con quien sostuvo una conversación de varios minutos.—Cifra.

## JURAN SUS CARGOS LOS NUEVOS MINISTROS

### Se crea en el Partido la Vice-secretaría de Educación Popular

Asume todas las funciones y competencias que en materia de Prensa y Propaganda correspondían a la Subsecretaría de este nombre y al Ministerio de la Gobernación

Madrid, 20.—A las seis de la tarde del día de hoy, en el Palacio del Pardo, juraron sus cargos el ministro y secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., camarada José Luis Arrese; de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, y de Trabajo, camarada José Antonio Girón. En presencia del Jefe del Estado y de todos los ministros recibió el juramento el de Justicia, don Esteban Bilbao.

A continuación quedó reunido el Consejo, bajo la presidencia del Jefe del Estado y del Gobierno, que hizo un resumen de la labor realizada en la etapa anterior y expuso las líneas del plan a resolver en la que ahora se inicia, recalando la necesidad de lograr la más perfecta unidad en la acción política, a la que deberá subordinarse la técnica.

Fue aprobada una ley por virtud de la cual se crea en el Partido la Vice-secretaría de Educación Popular, que asume

## CHURCHILL DICE QUE FUERON 1.500 LOS PARACAIDISTAS LANZADOS SOBRE CRETA

### Reconoce que un grupo numeroso no ha sido capturado aún

Londres, 20.—El primer ministro, Churchill, ha hecho en la Cámara de los Comunes una declaración. Dijo lo siguiente:

"Mil quinientos paracaidistas y soldados alemanes, transportados en aviones y vestidos con uniformes de campaña neozelandeses, han aterrizado en Creta. El hospital militar situado entre La Canea y Malemi, que había sido ocupado por parte de estas fuerzas, está de nuevo en nuestro poder. Todavía no ha sido capturado un grupo enemigo bastante numeroso estable-

## Roosevelt piensa proclamar el estado de crisis nacional para conseguir poderes más amplios

### Así lo afirma "New York Daily News"

Nueva York, 20.—"Roosevelt tiene el propósito de proclamar el estado de crisis nacional con el fin de conseguir poderes más amplios, especialmente en el dominio militar", según informaciones recogidas por el correspondiente del "New York Daily News" en los medios del Congreso. A pesar de que han sido desmentidos los rumores según los cuales Roosevelt no preparaba ningún mensaje sobre política extranjera para ser enviado al Congreso federal, se confirma que el presidente proyecta, a consecuencia de la tensión originada por el estrechamiento de relaciones franco-germanas, intensificar inmediatamente la colaboración militar entre los Estados Unidos e Inglaterra. En Washington añade el correspondiente en dicha capital del periódico neoyorquino—se da por descontada la conquista de las posesiones francesas en el hemisferio occidental y la participación de los Estados Unidos en otro intento de Inglaterra para ocupar Dakar. Es muy posible que Londres, a consecuencia de la escasez de navíos que padece, pida a Norteamérica que le ayude con su flota en estas operaciones. En los círculos bien informados de Washington están convencidos de que Roosevelt se encuentra en vísperas de grandes decisiones.—Efe.



## ROOSEVELT NO CONSIDERA NECESARIO DECLARAR EL "ESTADO DE URGENCIA"

Washington, 20.—El presidente Roosevelt no ha adoptado todavía decisión con respecto al envío de un mensaje al Congreso y no considera necesario declarar el "estado de urgencia", ya que sus poderes son lo suficientemente amplios para hacer frente a la situación. Así se declara en esta noche en los círculos políticos ordinariamente bien informados. Efe.

## LOS DRUSOS DEL LIBANO, DISPUESTOS A COMBATIR CONTRA LOS INGLESES

### AVIONES ALEMANES PASAN POR SIRIA EN DIRECCION AL IRAK

#### Los ingleses bombardean Palmira

Beirut, 20.—Los drusos del Líbano están dispuestos a combatir contra los ingleses en el caso de que éstos atacasen los territorios de Siria o Líbano, según ha manifestado el jefe druso a las autoridades francesas de Beirut.—Efe.

Aviación: Nuestros aviones han realizado diversos vuelos de reconocimiento y han atacado una formación blindada inglesa y varios grupos mecanizados. Treinta carros blindados y varios automóviles han quedado destruidos y el resto de la unidad inglesa emprendió la huida.

Bagdad, 20.—El Gobierno del Irak ha autorizado a sus misiones militares en el Yemen y el Hedjaz a permanecer en dichos Estados a pesar de la guerra, según informa Havas.—Efe.

Londres, 20.—Fallujah, situado sobre el Eufrates, a 200 kilómetros de Habbaniyah, en la carretera de Bagdad, ha sido ocupado por las fuerzas inglesas, según se informa oficialmente.—Efe.

El Cairo, 20.—De fuente oficial se comunica que son unos cincuenta los aparatos alemanes que han pasado por Siria en dirección al Irak, y que las municiones que desde Siria han pasado por Turquía con dirección a Bagdad son, en total, unas 800 toneladas.—Efe.

Beirut, 20.—Las autoridades británicas de Palestina han adoptado rigurosas medidas para evitar movimiento subversivo en las regiones de Mablus y Jenina, según comunica la Agencia Havas.—Efe.

COMUNICADO IRAQUES  
Beirut, 20.—Comunicado oficial iraquí, número 21:  
"Frente Oeste: Nuestras patrullas se encuentran en contacto con el enemigo. Se registró un combate entre dos puestos avanzados, y el enemigo fué rechazado con pérdidas.  
Frente Sur: Nuestras fuerzas regulares, apoyadas por tribus indígenas, han atacado durante la noche

## Islandia proclama su independencia

Londres, 20.—El parlamento de Islandia ha proclamado su independencia del país y su separación de Dinamarca, según anuncia la radio islandesa de Lanki, que añade que dicha decisión fué tomada hace cuatro días y que el exministro de Islandia en Copenhague, Bjornson, ha sido elegido jefe del Estado. La autenticidad de esta información ha sido confirmada por el enviado islandés en Estocolmo.—Efe.

## Los Estados Unidos quieren las colonias francesas del hemisferio occidental

Washington, 20.—Un proyecto de ley, en virtud del cual se autoriza la adquisición para los Estados Unidos de las colonias francesas del hemisferio occidental, los barcos, aeroplanos o cargamentos que el gobierno de Vichy quisiera vender, ha sido presentado a la Cámara de Representantes por el diputado republicano Francis Case. El coste de la adquisición sería pagado, según prevé el proyecto de ley, con un fondo de estabilización de dos mil millones de dólares.—Efe.

## Artillería pesada alemana hace fuego contra posiciones inglesas. En el fondo, las montañas del Olimpo



## PARACAIDISTAS ALEMANES EN CRETA

### En Londres se confirma la noticia

Nicosia, 20.—Se anuncia oficialmente que un avión de reconocimiento alemán ha volado durante 50 minutos sobre la isla de Creta, sin arrojar bombas.—Efe.  
El Cairo, 20.—A primeras horas de la mañana importantes formaciones aéreas alemanas han aparecido sobre Creta y han lanzado fuerzas paracaidistas, según se anuncia oficialmente. Se recuerda que a la isla llegaron el día 6 del mes corriente dos divisiones griegas y que se esperaban más refuerzos. Todas las fuerzas aliadas de la isla se hallan bajo el mando del general Freyberg, jefe del Cuerpo expedicionario neozelandés. En los días anteriores la actividad aérea del Ejército aéreo alemán sobre Creta fué muy intensa.—Efe.  
Londres, 20 (urgente).—Se confirma autorizada la noticia de que destacamentos de paracaidistas alemanes han aterrizado sobre la isla de Creta.—Efe.



Una fotografía del "Dunquerque de los Balcanes". Un cuadro que siempre se vuelve a repetir al avance de las tropas alemanas

## UN SUBMARINO ALEMAN hunde 33.000 toneladas de barcos enemigos

### Otro sumergible fué echado a pique en las costas inglesas

SEIS AVIONES BRITANICOS, DERRIBADOS  
Berlín, 20.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:  
"Un submarino alemán, a las órdenes del teniente de navío Lehmann Willembrock, ha hundido 33.000 toneladas de barcos petroleros enemigos que navegaban en diversos convoyes protegidos.  
Formaciones de "Stukas" han atacado, protegidos por cazas, a los barcos enemigos en la bahía de Suda y varios aeródromos de la isla de Creta. Un crucero de tipo "York" fué incendiado, seis cazas "Hurricane" fueron destruidos en el suelo y seis cañones de la D. C. A. fueron puestos fuera de combate.  
En el espacio marítimo británico los aviones alemanes han destruido un submarino inglés al SO. de Weymouth, y han ocasionado destrozos en un gran barco mercante en Milford Haven.  
Seis aviones de caza británicos y un aparato de bombardeo de la misma nacionalidad han sido derribados por los cazas alemanes en combates aéreos sobre el territorio inglés.  
Durante la pasada noche los aviones alemanes de bombardeo han atacado las instalaciones de los puertos del S. y SE. de Inglaterra.  
En África del Norte se registró únicamente actividad de las fuerzas de reconocimiento de los dos contendientes.  
El enemigo no ha llevado a cabo ninguna incursión aérea sobre el territorio del Reich, ni durante el día ni durante la noche".—Efe.

## El pacto nipo-soviético, ratificado

### El embajador yanqui visita a Matsuoka

Tokio, 20.—El embajador soviético en Tokio y el ministro de Asuntos Exteriores del Japón, Matsuoka, han cambiado los documentos de ratificación del pacto nipo-soviético firmado durante la estancia del ministro japonés en Moscú. La ceremonia se verificó en el despacho de Matsuoka, que en una breve alocución expresó su opinión de que el referido pacto es el símbolo de la amistad y de los deseos de paz entre el Japón y la URSS, pacto que servirá de base para las futuras relaciones entre los dos Estados.—Efe.

## Jesús Zaera, vocal del Tribunal de Responsabilidades Políticas de Valladolid

Madrid, 20.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:  
PRESIDENCIA.—Cesa en el cargo de vocal del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Valladolid, don Luis Sánchez Fraile, y se nombra para sustituirle a don Jesús Zaera León, militante de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., licenciado en Derecho.  
JUSTICIA.—Se convoca para el primer ejercicio de las oposiciones libres a Notarías, en primer llamamiento, de los opositores números 1 al 550 de la lista del sorteo, para el día 23 de los corrientes, a las quince horas, en el salón del Colegio de Procuradores de Madrid.—Cifra.

## Se encarga del despacho de los asuntos de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda Jesús Ercilla

Madrid, 20.—El "Boletín Oficial" publicará mañana la siguiente disposición:  
Gobernación.—Orden por la que se encarga del despacho de los asuntos de la Subsecretaría de Prensa y Propaganda al director general de Prensa, quedando facultado para ordenar gastos del presupuesto vigente de la expresada Subsecretaría hasta la suma de cincuenta mil pesetas.—Cifra.

## Las oposiciones a ingreso en el Magisterio

Madrid, 20.—El "Boletín Oficial" del Estado publica una orden de Educación Nacional por la que se convocan oposiciones a ingreso en el Magisterio Nacional para cubrir 5.000 plazas, en cumplimiento de lo dispuesto en los decretos de 17 de octubre y 25 de noviembre de 1940. Podrán aspirar a dichas plazas los que reúnan las condiciones señaladas en el artículo 2.º del decreto de 25 de noviembre.  
Se concede un plazo de un mes para la presentación de instancias, a las que habrán de acompañarse copia del título profesional o certificado de haber efectuado el depósito correspondiente, certificado de penales; partida de nacimiento; hoja de servicios de aquellos que estén desempeñando escuela interinamente; certificaciones que acrediten los extremos indicados en los párrafos primero, segundo y tercero del artículo segundo del decreto de 25 de noviembre último, expedidas por el jefe de la entidad u organismo de los distintos servicios; cuantos documentos acrediten los méritos del interesado en el orden profesional y en relación con el glorioso Movimiento Nacional; recibo de haber entregado en la Sección Administrativa de Primera Enseñanza la cantidad de cincuenta pesetas como derechos de examen.  
La Dirección General de Primera Enseñanza publicará los cuestionarios de los ejercicios, y terminado el plazo de presentación de instancias designará los Tribunales.  
Los ejercicios escritos tendrán dos horas de duración y los orales y prácticos una hora y media, respectivamente.  
La distribución de las 5.000 plazas anunciadas se hará proporcionalmente al número de opositores que hayan actuado en cada provincia en el primer ejercicio, y dentro de esto se hará lo que corresponda, de acuerdo con lo dispuesto en la ley de 25 de agosto de 1939.—Cifra.

## VISTA AL MUNDO

## Dos islas en primer plano

Por ARNALDO

El asar ha logrado encadenar en el primer plano de la actualidad los nombres de dos islas que jamás se vieron emparejadas en la Historia. Islandia y Creta, asentadas en medios geográficos tan dispares, disfrutando de climas tan opuestos, son igualmente víctimas de la conmoción que impulsa al mundo.

Y en las dos, al socaire de voluntades propias, la mano británica actúa en busca de resultados favorables a sus nocivos intereses. A raíz de la entrada de las tropas alemanas en Dinamarca y Noruega, los ingleses hallaron una ilusoria contrapartida desembarcando en la roca basáltica de Islandia. Aquella noticia fué comentada en todo el mundo con una apenas pronunciada sonrisa. Ahora, cuando la batalla del Atlántico parece irse aproximando con caracteres alarmantes, cuando como resultado del pacto franco-germano se habla de la cesión de bases en la costa africana a los soldados del Reich, Inglaterra se ve obligada a forzar la máquina. Con Bjornson como presidente de una república de Islandia, tendría asegurada la inviolabilidad de unas bases que entonces tomarían el carácter de neutrales. O quizá el ejemplo desmenzador de los Balcanes haya encontrado—como posible motivo—imitadores en las recortadas radas de los míticos "scolons".

En la otra esquina de Europa, corriendo suerte bien distinta, Creta se ve encerrada en el círculo férreo y aniquilador de la guerra. La persistencia inhumana de los ingleses ha impedido que Jorge II lograra para su pueblo un fin de las hostilidades. El interés de Wavell estaba en mantenerse sobre las bases insulares para encontrar apoyos seguros que volaran por la inviolabilidad de Chipre, Suecia y Alejandría.

Este juego inglés está dando sus frutos. La devastación y la ruina caen también sobre las tierras cretenses, que un día vieron florecer una espléndida cultura que alumbró los primeros destellos de la Grecia clásica. El porvenir, a pesar de todos los esfuerzos de los "anaacs" y de las desgarradas carnes de los griegos, no puede ser más claro. Creta, como las Cicladas y Jónicas, verá hasta dónde llega una "ayuda simbólica".

## 3 NOTICIAS DEL EXTRANJERO

Belfast, 20.—El primer ministro del Ulster anunció próximamente que el Gobierno ha decidido imponer el servicio militar obligatorio en el país.—Efe.

Bucarest, 20.—El "Diario oficial" publica un decreto ordenando una licitación rumana en Croacia.—Efe.

Hamilton (Bermudas), 20.—El exrey Carol de Rumania y la señora Lupeascu han salido para Santo Tomás, en las islas Vírgenes.—Efe.

## Barcelona conmemora el cincuenta y tres aniversario de la apertura de la Exposición Universal de 1888

### Llega a Madrid el teniente general Orgaz

Barcelona, 20.—La ciudad ha conmemorado solemnemente el 53 aniversario de la apertura de la Exposición Universal de 1888, fecha que señala una de las épocas de mayor prosperidad para Barcelona. En la misa de la Merced se dijo una misa a la que asistieron representantes del Ayuntamiento, de la Diputación y familiares del alcalde Rius y Tulet, primer marqués de Olegoria, creador de aquel certamen, y supervisor de la Comisión organizadora. Terminada la ceremonia religiosa se trasladaron los reunidos al cementerio del Sudeste para depositar una corona en la tumba del secretario del certamen, don Carlos Pirotzkin, fallecido a los 93 años durante la dominación roja. Luego los comisionados acudieron al pie del monumento a Rius y Tulet, situado en el Paseo de San Juan, donde han depositado una monumental corona de flores, seguida de otras del Ayuntamiento, Diputación, Cámara de la Propiedad Urbana, entidades bancarias, etc. La Banda municipal amenizó el acto interpretando escogidas composiciones. A la fina de la tarde el monumento del alcalde barcelonés aparece totalmente cubierto de flores.—Cifra.

Madrid, 20.—A las once de la mañana llegó, en el expreso de Barcelona, el teniente general don Luis Orgaz Yoldi, nuevo alto comisario general de Marruecos. Le esperaban en la estación los generales Asensio y Barrón, el director de la Academia de Sanidad Militar, coronel Arroyo y numerosos jefes y oficiales. En la sala de espera de la estación conferenciaron unos momentos con los generales Asensio y Barrón, y después, en automóvil, acompañado de sus ayudantes, se dirigió al hotel donde se hospeda.—Cifra.

VIDA de la Falange

FRENTE DE JUVENTUDES Sección Femenina. Por ser el jueves la Ascension del Señor se dará la tarde de enseñanza el viernes, día 23.

Se ordena a todas las afiliadas la puntual asistencia, por tratarse de asuntos de importancia. Será a las siete de la tarde en la Casa de Fiechas (San Blas, 12). La asistencia es obligatoria.

C. N. S. DELEGACION SINDICAL PROVINCIAL

Próximo a hacerse cargo este Sindicato Provincial de Confitería de los repartos de suministros de primeras materias (azúcar, harina, aceite y manteca) entre los industriales pertenecientes a los pueblos de esta provincia, se ruega a los mismos afiliados a las Secciones de confiteros, vendedores ambulantes, hornos para bollos, fábricas de dulces y caramelos, bazarillos, fábricas de jarabes, gaseosas y licorosos, afectados a este Sindicato, soliciten al mismo, a la mayor brevedad posible, las hojas declaratorias de las primeras materias citadas. A la petición de dichos impresos deberán acompañar carnet sindical y recibo corriente de contribución industrial.

Se pone en conocimiento de los interesados que el plazo de admisión de instancias para tomar parte en el concurso-oposición convocado para cubrir plazas de técnicos y auxiliares administrativos de Contabilidad se cierra el día 25 del corriente. Los exámenes darán comienzo el próximo día 2 de junio.

Delegación Regional de Trabajo

FESTIVIDAD DE LA ASCENSION DEL SEÑOR. El próximo jueves, 22, día de la Ascension del Señor, se considera como fiesta total, sin recuperación en toda la provincia de Valladolid, de acuerdo con el calendario oficial de fiestas publicado en el "Boletín Oficial" de la provincia del día 12 de marzo del corriente año. Sin embargo, el comercio de alimentación y las peluquerías abrirán hasta la una de la tarde.

Reservado para el Garage Carrión. Mantilla C. - Teléfono 23-34

Los cuadros de Arte del S. E. U., a Olmedo

Los camaradas que forman la Orquestina y T. E. U. del Sindicato Español Universitario, en su labor cultural de extensión universitaria, se trasladarán mañana a Olmedo, donde en las primeras horas de la noche darán una representación al aire libre, para que el pueblo entero pueda contemplar la belleza que el S. E. U. presenta con sus cuadros de Arte. En la plaza de esta villa castellana, donde tantas veces se montó el trapezo de las comparsas de títeres, se elevará un tinglado, donde la magia del Teatro Español Universitario hará vivir, con trazos suaves de pintura, los caracteres que Cervantes combió en sus entremeses de "La guarda cuidadosa" y "La cueva de Salamanca", donde el T. E. U. presenta nuevas direcciones teatrales; en su declaración libre de engolamiento, la emulca, ajustada al espíritu de los entremeses, y en el decorado y vestuario, huyendo del realismo machacon del teatro decadente, para buscar en sus contrastes de claro oscuro la forma más agradable de situar al espectador en el momento histórico que la escena representa.

No falte esta tarde a las cinco EN EL ESTADIO MUNICIPAL San Quintín-Automovilismo

DE LA VIDA SOBRENATURAL

MERCOLES 21 Santos Torcuato y compañeros mártires. Misa propia, color encarnado. Segunda oración de la Vigilia, tercera de Rogativas y cuarta "pro pcos". Último Evangelio de la Vigilia. Adoración Perpetua. En San Pedro y mañana en la Magdalena, C. H. Exposición del Santísimo. En Santiago, de 6 1/2 a 8 1/2 de la tarde. En las Reparadoras y Esclavas, de 8 de la mañana a 6 de la tarde. Religiosas Oblatas. Quinto día de la novena a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. Misa a las 7 y a las 8. Por la tarde, el ejercicio de las almas, predicando el R. P. Félix Ramos, Redentorista. PP. Carmelitas. La misa de la Asociación Josefina en el altar del Santo, a las ocho y media. NOVENA DE SANTA RITA DE CASIA. En la Magdalena. Misa de 7 1/2 a 8 1/2; en la de 9 a 9 30 hará el ejercicio. Por la tarde, a las siete, exposición, rosario, ejercicio y sermón por el R. P. Nazario Alonso, C. M. F. En Santiago. A las ocho de la tarde, el ejercicio. PP. Agustinos. A las siete de la tarde.

Acción Católica. J. F. DE SAN ANDRES. Hoy, miércoles, círculo de estudios, a las siete y media.



En Zaragoza y en el charco Por ITO

Oiga: ¡Que se va a pique...! Si, mánolo, sí, ¡Pero "cargao" con mucha honra!

Universidad de Valladolid Asociación Católica de Padres de Familia

SECRETARIA GENERAL. Los señores alumnos oficiales del presente curso matriculados en las Facultades de Medicina, Ciencias y Carreras de practicantes y matronas, podrán recoger sus papeletas de examen mediante la presentación del resguardo de matrícula y la carta de identidad escolar, durante los días y horas que a continuación se expresan:

- Día 26: 5.º, 6.º y 7.º Grupo de Medicina. Día 27: 4.º Grupo de Medicina. Día 28: 3.º " de " Día 29: 2.º " de " Día 30: 1.º " de " Día 31: 1.º, 2.º, 3.º y 4.º Grupo de Ciencias Químicas, Practicantes y Matronas.

La forma de pago y demás detalles se especifican en el tablón de edictos de esta Universidad.

La máxima emoción San Quintín-Automovilismo

Cupón de los ciegos. Premio de 25 pesetas, núm. 286; premios de 2,50 pesetas, núms. 5, 106, 306, 406, 506, 606, 706, 806 y 906.

Banco Español de Crédito. Domicilio social: Madrid. - Alcalá, 14. 370 SUCURSALES EN LA PENINSULA Y MARRUECOS. SUCURSAL EN VALLADOLID: Oficinas: General Moja, n.º 14. Horas de Caja: De nueve a una. Capital autorizado 100.000.000.- ptas. desembolsado 51.355.500.- Reservas 76.248.394,62.- Ejecuta bancariamente toda clase de operaciones mercantiles y comerciales. Está especialmente organizado para la financiación de asuntos relacionados con el comercio exterior.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Hasta 20 palabras, 2,00 pesetas; cada palabra más, 0,20

- BOLSA DEL TRABAJO. MUCHACHA para todo, de 28 a 30 años, precisa matrimonio dos niños, casa grande, inútil presentarse sin buenas referencias. Informes, Quijano de Liano, 25, principal. OPERARIA chalesquera para obra de medida en fino, se necesita. Razón, Oficina Colocación. Referencia número 2.650. COMPRAS. COMPRO fábricas de harinas, galletas, pastas para sopa, chocolates, puros, malta, etc., otras industrias. Gestión reservada y rápida. Tristán, San Luis, 7. Teléfono 1.483. CERA virgen de abeja, se compra. Ofertas en zapatería "El Siglo XXV", Teresa Gil, 15. Teléfono 1.946. GANADOS. SE VENDE una mula de cinco años, cuatro dedos. Para verla y tratar, en La Seca. Mariano Canalapiedra. TRASPASOS. TRASPASO o venta pensiones en Valladolid, todas muy céntricas, capaces hasta 10 personas, algunas con restaurante. Muebles lujosos y modernos. Tristán, San Luis, 7. VARIOS. GRATIFICARE con 500 pesetas a quien proporcione piso en calle muy céntrica, con calefacción y baño. Informar a Tristán, San Luis, 7. Teléfono 1.483. ALMACEN DE DROGAS. Norberto Adulce. Fuente Dorada, 3, 5 y 7. QUEDAN tan blancas las ropas lavadas con la nueva fórmula de suavizante de jabón "Montero", que no necesitan lejías. Fábricas Montero, Valladolid. EL HORNO SUIZO. Confitería y pastelería. Eusebio Méndez, antiguo dependiente de la Casa Cánovas del Castillo, 12. Teléfono 1.879. MUEBLES Fernández. Dormitorios completos y comedores. Especialidad en camas niqueladas gamarrizadas. Angustias, 2 y 4, esquina. (Frente a Calderón). VENTAS. VENTA de lubricantes "Campsa", de todos los tipos industriales y para automóviles. C. Salamanca, 10. Teléfono 1.754. VENTA de casa en la calle Manuel Sánchez (Dellotas), cuatro vecinos, casa muy soleada y de reciente construcción. Produce libre 2.000 pesetas. Precio 24.000. Tristán, San Luis, número 7. CALZADOS PEPITO SANTIAGO 68. PENSANAS para balcones, galerías, miradores, escaparates, gran liquidación; alfombras, esteras, limpiabarro, tapices, cepillos de raíz, tela impermeable para camas, artículos de limpieza. Bojos para campos. Mariano González, Esterería. San Felipe Nerí, 1, Albergatías. FINCAS rústicas en toda España, de todos los precios, de regadío, secano, árboles frutales, maderables, prados, etc. Solicite características y detalles. Tristán, San Luis, 7.

Deportes

Valladolid pierde por 3 a 1 en Zaragoza

(Crónica especial para LIBERTAD del redactor deportivo del diario "Amanecer")

Zaragoza, 20 (por teléfono).— Presenciamos ayer dos tiempos bien diferentes en este partido de desempate entre los vallisoletanos y los zaragozanos, que fueron acogidos con la máxima cordialidad e imparcialidad por los aficionados zaragozanos.

En el primero fue superior el Valladolid, porque jugó con mucha alegría y movilidad. Su entusiasmo y gracia para llevar la pelota al terreno peligroso contrastó grandemente con el juego pesadote y sin alma de la Real Sociedad, que parecía un conjunto excesivamente gastado. Durante los cuarenta y cinco minutos de este tiempo el Valladolid, con un juego magnífico de técnica y entusiasmo, mandó en el campo, imponiéndose con facilidad sobre sus contrarios, interiores en juego y calor deportivo, y al propio tiempo sucios y faltos de estilo. Parecía que el vencedor habría de ser el Valladolid, porque sus avances eran tan bien dirigidos y rematados que no de haber sido la gran actuación de Eguía los vallisoletanos hubieran sacado una mayor diferencia que les permitiera llegar a la terminación del partido con una amplia victoria. Todas las líneas respondieron durante este primer tiempo. Las líneas defensivas hicieron un frente cerrado, donde se estrellaban los avances sueltos y desahucados de la delantera zaragozina. Mientras tanto la delantera vallisoletana concebía y desarrollaba inteligentes jugadas que ponían en aprieto al buen trió defensivo de la Real Sociedad, que salvó a su equipo durante este tiempo de una goleada. Los extremos, y de una manera especial Lizasoain, hicieron unos cuarenta y cinco minutos de juego magníficos en todos los conceptos. Esto hizo que fuera en la primera parte en la que mejor fútbol vimos, ya que, como hemos dicho, el Valladolid puso entusiasmo, alegría y juego inteligente en sus jugadas. La pelota se desarrolló con bastante interés, aunque con nerviosismo por parte de los jugadores.

En el primer cuarto de hora hubo ocasiones para haber marcado los dos equipos, y de una manera especial el Valladolid, que se mostraba más peligroso y con mayor acometividad ante la puerta vasca; pero estas ocasiones no fueron aprovechadas por falta de decisión en el remate, en que Arrienza se mostró poco acierto en el momento de batir a Eguía. Aquel mismo jugador malogró un buen centro de Rubio, dejando el balón fuera de la boca de gol.

Seguidamente Eguía paró un magnífico tiro de saque y se malogró también un remate de Estrada, que pega en el poste.

Seguidamente el Valladolid y a los veinte minutos de juego una preciosa combinación origina el primer tanto del Valladolid, Rubio cruza la pelota largo y es recogida por Lizasoain, que remató en la red.

Hasta el final hubo un pugilato de las delanteras con los porteros respectivos, pleróticos de acierto. Mi-

En el segundo tiempo cambió por completo la decoración. De salida, un centro de Eguía, rematado por Terán, consiguió el empate. Esto animó al Real Sociedad, mientras el Valladolid comenzaba a ceder. A partir de este momento fueron los de San Sebastián los que pusieron más nervio en las jugadas. Torquemada, un poco indeciso, dejaba fácil acceso a la delantera vasca, que insistentemente buscaba la brecha, in-

En el tercer tiempo cambió por completo el juego. El Valladolid, que había conseguido el empate, se puso a jugar con mucha más libertad y movilidad. Su entusiasmo y gracia para llevar la pelota al terreno peligroso contrastó grandemente con el juego pesadote y sin alma de la Real Sociedad, que parecía un conjunto excesivamente gastado. Durante los cuarenta y cinco minutos de este tiempo el Valladolid, con un juego magnífico de técnica y entusiasmo, mandó en el campo, imponiéndose con facilidad sobre sus contrarios, interiores en juego y calor deportivo, y al propio tiempo sucios y faltos de estilo. Parecía que el vencedor habría de ser el Valladolid, porque sus avances eran tan bien dirigidos y rematados que no de haber sido la gran actuación de Eguía los vallisoletanos hubieran sacado una mayor diferencia que les permitiera llegar a la terminación del partido con una amplia victoria. Todas las líneas respondieron durante este primer tiempo. Las líneas defensivas hicieron un frente cerrado, donde se estrellaban los avances sueltos y desahucados de la delantera zaragozina. Mientras tanto la delantera vallisoletana concebía y desarrollaba inteligentes jugadas que ponían en aprieto al buen trió defensivo de la Real Sociedad, que salvó a su equipo durante este tiempo de una goleada. Los extremos, y de una manera especial Lizasoain, hicieron unos cuarenta y cinco minutos de juego magníficos en todos los conceptos. Esto hizo que fuera en la primera parte en la que mejor fútbol vimos, ya que, como hemos dicho, el Valladolid puso entusiasmo, alegría y juego inteligente en sus jugadas. La pelota se desarrolló con bastante interés, aunque con nerviosismo por parte de los jugadores.

En el primer cuarto de hora hubo ocasiones para haber marcado los dos equipos, y de una manera especial el Valladolid, que se mostraba más peligroso y con mayor acometividad ante la puerta vasca; pero estas ocasiones no fueron aprovechadas por falta de decisión en el remate, en que Arrienza se mostró poco acierto en el momento de batir a Eguía. Aquel mismo jugador malogró un buen centro de Rubio, dejando el balón fuera de la boca de gol.

Seguidamente Eguía paró un magnífico tiro de saque y se malogró también un remate de Estrada, que pega en el poste.

Seguidamente el Valladolid y a los veinte minutos de juego una preciosa combinación origina el primer tanto del Valladolid, Rubio cruza la pelota largo y es recogida por Lizasoain, que remató en la red.

Hasta el final hubo un pugilato de las delanteras con los porteros respectivos, pleróticos de acierto. Mi-

En el segundo tiempo cambió por completo la decoración. De salida, un centro de Eguía, rematado por Terán, consiguió el empate. Esto animó al Real Sociedad, mientras el Valladolid comenzaba a ceder. A partir de este momento fueron los de San Sebastián los que pusieron más nervio en las jugadas. Torquemada, un poco indeciso, dejaba fácil acceso a la delantera vasca, que insistentemente buscaba la brecha, in-

En el tercer tiempo cambió por completo el juego. El Valladolid, que había conseguido el empate, se puso a jugar con mucha más libertad y movilidad. Su entusiasmo y gracia para llevar la pelota al terreno peligroso contrastó grandemente con el juego pesadote y sin alma de la Real Sociedad, que parecía un conjunto excesivamente gastado. Durante los cuarenta y cinco minutos de este tiempo el Valladolid, con un juego magnífico de técnica y entusiasmo, mandó en el campo, imponiéndose con facilidad sobre sus contrarios, interiores en juego y calor deportivo, y al propio tiempo sucios y faltos de estilo. Parecía que el vencedor habría de ser el Valladolid, porque sus avances eran tan bien dirigidos y rematados que no de haber sido la gran actuación de Eguía los vallisoletanos hubieran sacado una mayor diferencia que les permitiera llegar a la terminación del partido con una amplia victoria. Todas las líneas respondieron durante este primer tiempo. Las líneas defensivas hicieron un frente cerrado, donde se estrellaban los avances sueltos y desahucados de la delantera zaragozina. Mientras tanto la delantera vallisoletana concebía y desarrollaba inteligentes jugadas que ponían en aprieto al buen trió defensivo de la Real Sociedad, que salvó a su equipo durante este tiempo de una goleada. Los extremos, y de una manera especial Lizasoain, hicieron unos cuarenta y cinco minutos de juego magníficos en todos los conceptos. Esto hizo que fuera en la primera parte en la que mejor fútbol vimos, ya que, como hemos dicho, el Valladolid puso entusiasmo, alegría y juego inteligente en sus jugadas. La pelota se desarrolló con bastante interés, aunque con nerviosismo por parte de los jugadores.

En el primer cuarto de hora hubo ocasiones para haber marcado los dos equipos, y de una manera especial el Valladolid, que se mostraba más peligroso y con mayor acometividad ante la puerta vasca; pero estas ocasiones no fueron aprovechadas por falta de decisión en el remate, en que Arrienza se mostró poco acierto en el momento de batir a Eguía. Aquel mismo jugador malogró un buen centro de Rubio, dejando el balón fuera de la boca de gol.

Seguidamente Eguía paró un magnífico tiro de saque y se malogró también un remate de Estrada, que pega en el poste.

Seguidamente el Valladolid y a los veinte minutos de juego una preciosa combinación origina el primer tanto del Valladolid, Rubio cruza la pelota largo y es recogida por Lizasoain, que remató en la red.

Hasta el final hubo un pugilato de las delanteras con los porteros respectivos, pleróticos de acierto. Mi-

En el segundo tiempo cambió por completo la decoración. De salida, un centro de Eguía, rematado por Terán, consiguió el empate. Esto animó al Real Sociedad, mientras el Valladolid comenzaba a ceder. A partir de este momento fueron los de San Sebastián los que pusieron más nervio en las jugadas. Torquemada, un poco indeciso, dejaba fácil acceso a la delantera vasca, que insistentemente buscaba la brecha, in-

En el tercer tiempo cambió por completo el juego. El Valladolid, que había conseguido el empate, se puso a jugar con mucha más libertad y movilidad. Su entusiasmo y gracia para llevar la pelota al terreno peligroso contrastó grandemente con el juego pesadote y sin alma de la Real Sociedad, que parecía un conjunto excesivamente gastado. Durante los cuarenta y cinco minutos de este tiempo el Valladolid, con un juego magnífico de técnica y entusiasmo, mandó en el campo, imponiéndose con facilidad sobre sus contrarios, interiores en juego y calor deportivo, y al propio tiempo sucios y faltos de estilo. Parecía que el vencedor habría de ser el Valladolid, porque sus avances eran tan bien dirigidos y rematados que no de haber sido la gran actuación de Eguía los vallisoletanos hubieran sacado una mayor diferencia que les permitiera llegar a la terminación del partido con una amplia victoria. Todas las líneas respondieron durante este primer tiempo. Las líneas defensivas hicieron un frente cerrado, donde se estrellaban los avances sueltos y desahucados de la delantera zaragozina. Mientras tanto la delantera vallisoletana concebía y desarrollaba inteligentes jugadas que ponían en aprieto al buen trió defensivo de la Real Sociedad, que salvó a su equipo durante este tiempo de una goleada. Los extremos, y de una manera especial Lizasoain, hicieron unos cuarenta y cinco minutos de juego magníficos en todos los conceptos. Esto hizo que fuera en la primera parte en la que mejor fútbol vimos, ya que, como hemos dicho, el Valladolid puso entusiasmo, alegría y juego inteligente en sus jugadas. La pelota se desarrolló con bastante interés, aunque con nerviosismo por parte de los jugadores.

Cine

EN LOPE DE VEGA

ESTRENO DE "DESEOS FATALES" novela que al en el siglo pasado tuvo las gentes de hoy, quienes están capacitadas para tomar en serio los rolletes románticos. Si el asunto está por completo pasado, la acción es de igual manera primitiva. Falta en la cinta agilidad y dinamismo y la escasa acción se pierde en una serie de escenas cuya característica es la excesiva lentitud. A esto hay que añadir un diálogo escrito copiosísimo y una interpretación defectuosa.

En el aspecto moral tenemos que señalar graves defectos de fondo y de forma.—C.

En Coca

ESTRENO DE "TRAMPAS" Una película en la que se ha pretendido combinar la ironía y la comedia con las películas de Chevalier con la crítica y misterio de los argumentos policíacos. Pero la falta de dirección ha hecho que no se haya logrado, no solamente este deseo, sino que tampoco se consigue la ligazón y continuidad en su desarrollo, y por lo tanto hay en esta película dos partes totalmente distintas, cada una con distintas características. Una de ellas con cierta ironía ligera y muy propia de las películas de Chevalier, y la otra con rasgos de policíaco, pesada y falta de originalidad.—S. M.

TOROS

ESTADO DE PASCUAL MARQUEZ

Madrid, 20.—A las siete de la tarde el doctor Jiménez Guzmán a visitar a Pascual Márquez, encamado, dentro del extremo estado de gravedad, algo mejor. El pulso es más regular, la fiebre ha disminuido y el estado general es más esperanzador. En tanto el corazón va respondiendo, no se pierden las esperanzas. Esta madrugada volverá a ver y por entonces se le elevará nuevo parte facultativo.—Cifra.

FUTBOL

ESTADIO MUNICIPAL

Jueves, 22 de mayo de 1941 (FESTIVIDAD DE LA ASCENSION) A las cuatro y media de la tarde GRAN PARTIDO DE FUTBOL entre C. D. Zamora (titular) y Cultural Deportiva

Ayuntamiento de Valladolid

ADQUISICION DE PRENDAS

En el "Boletín Oficial de la Provincia" del día 15 de los corrientes se publica el anuncio para la adquisición de 51 guerreras y 45 pantalones para individuos de la Guardia Municipal. El pliego de condiciones puede verse en el Negociado de Policía, durante las horas de oficina, hasta el día 27 de mayo inclusive, en que termina el plazo de presentación de ofertas. Valladolid, 19 de mayo de 1941.—El alcalde, FUNOLL.

CARTELA DE ESPECTACULOS

GRAN TEATRO CALDERON

UN ACIERTO Y UNA REVELACION. Uno de los más notables aciertos de Metro Goldwyn lo constituye la serie "LA FAMILIA HARVEY". El inmenso éxito de las producciones de esta serie así lo atestigua, y en vista de ello los Estudios Metro Goldwyn preparan ya otras películas cuyos personajes sean los miembros de esta familia de fama universal.

Al mismo tiempo que significar un resonante acierto, la serie "LA FAMILIA DEL JUEZ HARVEY", prototipo de una familia de la clase media, ha sido el vehículo de una sensacional revelación. Nos referimos a Mickey Rooney, el inquieto muchacho de quince años, vivaracho y rebosante de simpatía, que encarna el papel de Andrés Harvey, hijo menor del juez del mismo nombre. Las aptitudes artísticas de Mickey Rooney, ya notoriamente señaladas en sus primeras actuaciones, han hallado su completo desarrollo en los films de la serie "LA FAMILIA HARVEY", conquistando para el travieso Mickey el calificativo de "El más grande pequeño actor".

En Calderón se estrena mañana la segunda película de esta serie famosa y que se titula "LAS VACACIONES DEL JUEZ HARVEY", superproducción en español por Cecilia Parker, Mickey Rooney y Lewis Stone. Hoy se ponen a la venta las localidades para las tres funciones de mañana.

Temporada de cine. Hoy, íxito grandioso! La producción en 10 partes HISPANO TOBIS "DESEOS FATALES" por Olga Tscheschowa, Kate Gold, Elisabeth Flokenschmidt, Ewald Basser y Hans Holt. Una magnífica película. Una carrera hacia la muerte, que sólo puede detener el amor. Película única de técnica maravillosa, deslumbrante, que intriga, sugiere y cautiva hasta el final. DOS HORAS DE PALPITANTE INTERES Y EMOCION. Tarde a las 7, noche, a las 10, "DESEOS FATALES".

El viernes, presentación de la compañía de comedia de NINI MONTIAM, en la que figuran como primeros actores LUIS DAFU-GIA ORTEGA y FELIX DAFU-GIA. Tarde, a las 7, noche, a las 10,15, "FELIPE DERBLAY". Pronto ESTRENO DE "MARGARITA GAUTIER". Formidable creación de NINI MONTIAM.

El sábado, presentación de la compañía de comedia de NINI MONTIAM, en la que figuran como primeros actores LUIS DAFU-GIA ORTEGA y FELIX DAFU-GIA. Tarde, a las 7, noche, a las 10,15, "FELIPE DERBLAY". Pronto ESTRENO DE "MARGARITA GAUTIER". Formidable creación de NINI MONTIAM.

El domingo, presentación de la compañía de comedia de NINI MONTIAM, en la que figuran como primeros actores LUIS DAFU-GIA ORTEGA y FELIX DAFU-GIA. Tarde, a las 7, noche, a las 10,15, "FELIPE DERBLAY". Pronto ESTRENO DE "MARGARITA GAUTIER". Formidable creación de NINI MONTIAM.

El lunes, presentación de la compañía de comedia de NINI MONTIAM, en la que figuran como primeros actores LUIS DAFU-GIA ORTEGA y FELIX DAFU-GIA. Tarde, a las 7, noche, a las 10,15, "FELIPE DERBLAY". Pronto ESTRENO DE "MARGARITA GAUTIER". Formidable creación de NINI MONTIAM.

El martes, presentación de la compañía de comedia de NINI MONTIAM, en la que figuran como primeros actores LUIS DAFU-GIA ORTEGA y FELIX DAFU-GIA. Tarde, a las 7, noche, a las 10,15, "FELIPE DERBLAY". Pronto ESTRENO DE "MARGARITA GAUTIER". Formidable creación de NINI MONTIAM.

El miércoles, presentación de la compañía de comedia de NINI MONTIAM, en la que figuran como primeros actores LUIS DAFU-GIA ORTEGA y FELIX DAFU-GIA. Tarde, a las 7, noche, a las 10,15, "FELIPE DERBLAY". Pronto ESTRENO DE "MARGARITA GAUTIER". Formidable creación de NINI MONTIAM.

El jueves, presentación de la compañía de comedia de NINI MONTIAM, en la que figuran como primeros actores LUIS DAFU-GIA ORTEGA y FELIX DAFU-GIA. Tarde, a las 7, noche, a las 10,15, "FELIPE DERBLAY". Pronto ESTRENO DE "MARGARITA GAUTIER". Formidable creación de NINI MONTIAM.

LA SEÑORA Doña Deogracias Alcalde Santos Ha fallecido hoy, 21 de mayo de 1941 A LOS 77 AÑOS DE EDAD. Habiendo recibido los Santos Sacramentos. — R. I. P. — Sus desconsolados hijos, Vicenta, María (ausente) y Demetrio Castrillo Alcalde (contratista de obras); hijo político, Agustín Sancho (cartero, ausente); nietas, hermanas políticas y demás familia: Participan a sus amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Casa mortuoria.—Perú, 2 duplicado. Conducción del cadáver.—Hoy, miércoles, a las cinco de la tarde. Funeral.—Se avisará oportunamente.

LA SEÑORA Doña Juliana García Díez Viuda de Pedro Blanco Ha fallecido en Valladolid el día 20 de mayo de 1941 A LOS 80 AÑOS DE EDAD. Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad. — R. I. P. — Sus hijos políticos, doña María San Pedro Martín (Viuda de Demetrio Blanco) y don Tomás Vega Villalonga; nietos, Tomás y Rosario Vega Blanco; sobrinos y demás familia: Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, por lo que les quedarán eternamente agradecidos. Casa doliente: Avenida del General Franco, 15. Conducción del cadáver: Hoy, miércoles, a las once de la mañana.

FUNERARIA VIUDA DE GALINDO SERVICIO PERMANENTE Plaza Oñesimo Redondo, 1 Teléfono 1326 Traslados en España y extranjero Precios sin competencia

CALZADOS PEPITO SANTIAGO 68